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COMMISSION ELECTROTECHNIQUE INTERNATIONALE

EQUIPEMENTS DE SURVEILLANCE EN CONTINU DE LA RADIOACTIVITE
DANS LES EFFLUENTS GAZEUX

Deuxiéme partie: Prescriptions particuliéres pour les moniteurs d’aérosols

PREAMBULE

1) Ies décisions ou accords officiels de la CEI en ce qui concerne les questions %€
d'Etudes ou sont représentés tous les Comités nationaux s’intéressant a g€s que
thesure possible un accord international sur les sujets examineés.

a plus grande

2) (es decisions constituent des recommandations internationales et sqfit agréée tés nationaux.

que tows les‘Comites natignaux adoptent
sude ol les conditior}s nationales le
dhale correspondante doit, dans la

Dans le but d’encourager I'unification internationale, la C E ¥ exprimeNe
dans leurs régles nationales le texte de la recommandation de 1
permettent. Toute divergence entre la recommandation

1 .

nesure du possible, étre indiquée en ter clairs da &

oprotection,

afe partie: Prescriptions particuliéres pour Is moniteurs
de’ la CEI: Equipements de surveillance en cpntinu de la
yzeux, et doit étre lue conjointement avec la premiére partie:

antieS, déja publiees sont:
scriptions génerales (Publication 761-1 de la C EI).

Prescriptions particulieres pour les moniteurs de gaz nobles (Publication 761-3
dela CEI).
Quiafrieme partie: Prescriptions particuliéres pour les moniteurs d’iode (Publicatior 761-4 de la
CEID.

Cinquiéme partie: Prescriptions particulieres pour les moniteurs de tritium (Publication 761-5 de
la CEI).

Des parties supplémentaires concernant la surveillance de la radioactivité dans d’autres effluents
gazeux sont a I'étude.

Un premier projet fut discuté lors de la réunion tenue a Nice en 1978. A la suite de cette réunion,
un projet, document 45B(Bureau Central)35, fut soumis a 'approbation des Comités nationaux
suivant la Reégle des Six Mois en mars 1981.
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INTERNATIONAL ELECTROTECHNICAL COMMISSION

EQUIPMENT FOR CONTINUOUSLY MONITORING RADIOACTIVITY
IN GASEOUS EFFLUENTS

Part 2: Specific requirements for aerosol effluent monitors

FOREWORD
1) The formal decisions or agi‘eements of the IEC on technical matters, prepared by Teckhica i ich all
the Natignal Committees having a special interest therein are represented, express, as nea i i tional

consensys of opinion on the subjects dealt with.

2) They haye the form of recommendations for international use and they are acce
sense.

in that

3) In order adopt
the text rgence
between licated

in the lafter.

This standard has bee 0 ction
InstrumeItation, of 1E C[Nechnica

This publication IEC
Publicatign 761: 5, and
should b read in conjy

Part 5: Specific Requirements for Tritium Effluent Monitors (I E C Publication 761-5).

Further parts concerning monitoring of other radioactive gaseous effluents are under
consideration.

A first draft was discussed at the meeting held in Nice in 1978. As a result of this meeting, a draft,
Document 45B(Central Office)35, was submitted to the National Committees for approval under
the Six Months’ Rule in March 1981.
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Les Comités nationaux des pays ci-apres se sont prononcés explicitement en faveur de la
publication:

Afrique du Sud (République d) Etats-Unis d’Amérique
Allemagne Finlande
Australie Italie
Autriche Pays-Bas
Belgique République Démocratique Allemande
Chine Suéde
Corée (République Démocratique Tchécoslovaquie
Populaire de) Union des Républiques
Espagne Socialistes Soviétiques.

Autre publication de la C EI citée dans la présente norme:

Phblication no 761-1: Equipements de surveillance en continu de la radioactivj
partie: Prescriptions générales.

uents gaxdux, Premiére

o
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The National Committees of the following countries voted explicitly in favour of publication:

Australia Korea (Democratic People’s
Austria Republic of)

Belgium ’ Netherlands

China South Africa (Republic of)
Czechoslovakia Spain

Finland Sweden

German Democratic Republic Union of Soviet Socialist Republics
Germany United States of America

Italy

Other I E Cpublication quoted in this standard:

Publicgtion No. 761-1: Equipment for Continuously Monitoring Radioactivity in Ga
Requirements.

(reneral

e
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EQUIPEMENTS DE SURVEILLANCE EN CONTINU DE LA RADIOACTIVITE
DANS LES EFFLUENTS GAZEUX

Deuxiéme partie: Prescriptions particuliéres pour les moniteurs d’aérosols

La présente norme est applicable aux équipements desting i ontinu des

Elle est applicable aux équipements congus pour rempli | S:

sous forme

— mesure de la concentration de la radioa
i ne période

d’aérosols, soit par unité dg'temps ain

Des analyses complé ratoire peuvent étre effectuées sur les fjltres apres
prélévement, afin

Les élémerts “dg ipi 5 as pris en
consid

Les momn cls que les

a naturelle
seront traité ) us détaillée dans une publication ultérieure.

fteu d sols congus pour la surveillance sélective (par exemple les|aérosols de
n¥ sont pas pris en considération dans cette norme.

L’objet de Ta presenfe norme est de formuler des prescriptions Speciliques comprenant les
caractéristiques techniques et les conditions générales d’essai, et de donner des exemples de
méthodes acceptables pour les moniteurs d’aérosols définis dans article 3 et équipés de filtres
pour la rétention des aérosols radioactifs.

Les prescriptions générales, les caractéristiques techniques, les procédures d’essais, les
caractéristiques des rayonnements, les caractéristiques électriques, mécaniques, de sécurité et
d’environnement, figurent dans la Publication 761-1 de la C EI: Equipements de surveillance
en continu de la radioactivitt dans les effluents gazeux, Premiére partie: Prescriptions
générales.

Ces prescriptions sont applicables, sauf spécification contraire, a la présente norme.
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EQUIPMENT FOR CONTINUOUSLY MONITORING RADIOACTIVITY
IN GASEOUS EFFLUENTS

Part 2: Specific requirements for aerosol effluent monitors

CHAPTER I GENERAL

1. Scop

W

This standard is applicable to equipment intended for conti
in gaseous effluents discharged in the environment.

orin®’of adrosols

poman

itted in gaseous effluents|in the
riatidns as a function of time,

entary
ard.

iranic
dered

Prosol

The object of this standard is to lay down specific standard requirements, including technical
characteristics and general test conditions and to give examples of acceptable methods for

aerosol effluent monitors, defined in Clause 3, and equipped with filters for the retention of
radioactive aerosols.

The general requirements, technical characteristics, test procedures, radiation characteris-
tics, electrical, mechanical, safety and environmental characteristics are given in 1 E C Pub-

lication 761-1: Equipment for Continuously Monitoring Radioactivity in Gaseous Effluents,
Part 1: General Requirements.

These requirements apply, unless otherwise stated, to this standard.
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3. Terminologie

Pour les besoins de la présente norme, les définitions complémentaires suivantes sont
applicables.

3.1 Aérosols
Suspension de particules solides ou liquides fines, de dimensions généralement comprises

entre 0,01 um et quelques dizaines de micromeétres.

3.2 Moniteur d'aérosols

Equipement congu pour la surveillance en continu de I'activité des aérosels cgntenus dans

les effluents gazeux rejetés dans 'environnement.
3.3| Epaisseur totale équivalente de la fenétre
devant étre

es aérosols,

Air d’entrée du
vant a fenétre du détecteur pour le

facigue d’une source dont la valeur et|l’incertitude

-

Hs peuvent également étre classés selon le mode de fonctionnement, en:

— ¢équipement d échantitfonnage 4 filtre fiXxe et & esure MIStaItarce;
— équipement d’échantillonnage a filtre & déroulement et 4 mesure instantanée;
— équipement d’échantillonnage a filtre & déroulement et a mesure differée.
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3. Terminology

For the purposes of this standard, the following additional definitions, shall apply:

3.1 Aerosols

Suspension of fine solid or liquid particles, with dimensions generally in the range between
0.01 pm and a few tens of micrometres.

3.2 Aerosol effluent monitor

Equipment-designed-for-the-continuou itor acrosol activity im—gaseous effluents
distharged into the environment.

3.3 Tolal equivalent window thickness

The equivalent thickness, generally expressed in mass pe
pafticle emitted normally from the surface of the aeroso sufilter shall cfoss in order
to [reach the sensitive volume of the detector.

This thickness includes the distance covered in a } e dete ; ss and
thg thickness of any thin screen over the dete bactive
contamination.

3.4 Copventionally true emission rate

Ly shall
be which

ha

—| equipment with static filter sampler and simultaneous measurement;

— equipment with moving filter sampler and simultaneous measurement;
— equipment with moving filter sampler and delayed measurement.


https://iecnorm.com/api/?name=cae3d1e86505284c4bb321eb8babeac4

— 12 — 761-2 © CEIT 1983

CHAPITRE II: CONCEPTION DES MONITEURS D’AEROSOLS

5. Source de contrdle

Une source de contrdle doit étre fournie avec 'équipement et doit étre, si possible, congue
de maniére & pouvoir étre placée dans le dispositif de rétention d’aérosols, a la place du filtre
(voir aussi I'article 13 et Particle 15 de la Publication 761-1 de la CEI).

6. Expression des mesures

Conformément aux prescriptions de I'article 10 de la Publjeats C EI, le sous-
ensemble électronique associé au détecteur doit fournir unéN i imép directement
res.

Si, aprés accord entre le constructeur et Jutilisateur) indication est\éxprimée en unites
dactivité volumique ou d’activité déposée sur _le milied tructeur doit

~J

avec le milieu
bortée dans la
étre protégée,
jlement inter-

{ptions générales de la Publication 761-1 de la CEI, les ¢
¢ prises en considération et faire I'objet d’un accord entre

hracteristiques
€ constructeur

s di”matériau de construction utilisé; tenir compte en particulier dgs phénomenes
tatiques et de corrosion chimique;

__ distance minimale entre I’admission et le refoulement pour éviter toute repirculation;

_ surveillance de la température des canalisations, afin d’éviter la condensation.

8.2 Pompe a air (ou a gaz)

En complément aux prescriptions de Particle 29 de la Publication 761-1 de la CEL les
pompes a air (ou a gaz) doivent é&tre capables de supporter les variations de pression
rencontrées dans les conditions normales de fonctionnement (temps de prélévement maximal,
types de filtres utilisables, empoussiérement atmosphérique, concentration massique
contribuant au colmatage, etc.) de telle sorte qu’a la fin du prélévement il n’y ait pas de
réduction du débit nominal d’air supérieure a 20% ni d’erreur sur la valeur du volume total
d’air prélevé supérieure a 10%.
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CHAPTER II: AEROSOL EFFLUENT MONITOR DESIGN

5. Check source

A check source shall be supplied with the equipment and shall be wherever possible designed
in such a way as to be placed in the aerosol retention device instead of the filter (see also

Clause 13 and Clause 15 of I E C Publication 761-1).

6. Expression of measurement

Infaccordance with the requirements of Clause 10 of I E C Publicatioq 761-
meaguring assembly associated with the detector shall normally provide
direqtly in the electrical unit measured, for example in counts pgr_sesond

If] by agreement between manufacturer and user, the readi
volumetric activity or deposited activity on the collecting su tface,
the dalibrations and the radionuclide or nuclides for C

7. Ease ¢f decontamination

Ag the sensitive surface of the radiati
medium containing the radioactive 3
facil
prote

are shall be taken in

be in contact with the gas

the desig

possible, the detector head shz
¢able in front of the detector win

8.1 Sampli
In equirements of TEC Publication 761-1, the follo
char 1§t all dered and shall be agreed between manufacturer and user
— t materials used giving particular attention to electrostatic effects

hemicalkcorrosion;

— the minimum

distance between inlet and outlet to avoid any recirculation;

ronic
pssed
>

.

its of

state

eous
n to
11 be
dow.

wing

and

— of th +rdar t 3
t’mp""*"”’ contrel of the plpe FHHHR-ofrger—+to Pl\.V\.«llL conaensaton:

8.2 Air (or gas) pump

In addition to the requirement of Clause 29 of I E C Publication 761-1, the air or gas pump
shall be capable of withstanding the variation of pressure induced by normal operating
conditions (maximum expected sampling time, usable filter types, atmospheric dust, mass
concentration contributing to blockage, etc.), so that there shall not be at the end of sampling,
a reduction from nominal air flow rate of more than 20% or an error in the value of total air

volume sampled of more than 10%.


https://iecnorm.com/api/?name=cae3d1e86505284c4bb321eb8babeac4

— 14 — 761-2 © CEI 1983

8.3 Dispositifs de rétention des aérosols

8.3.1 La surface de collection peut avoir des géométries différentes selon le mode de
fonctionnement de ’ensemble (voir article 4):
— circulaire, par exemple pour les ensembles a filtres fixes;
— carrée ou rectangulaire, par exemple pour les ensembles a filtres a déroulement.

Pour ces derniers, la géométrie carrée ou rectangulaire permet de simplifier I’¢talonnage.

8.3.2 Les équipements peuvent étre congus pour étre utilisés avec une gamme de filtres en fibre
(de cellulose, de verre, etc.) ou en matiére plastique. La conception des appareils doit
permettre, si nécessaire, une décontamination facile des dispositifs de rétention des aérosols.

T o tiuima da Bléra san e a8 d it B¢y doa A0l snne 1o i cfoangaryy
LA LJPU VIV I VOUTITITIATINIG UVUTLU WL lll\.ll\-lu\a Pul IV CULIOoLI UViLV UL

8.313 Pour les équipements qui mesurent ’activité alpha des aéroso 5t préférable
d’utiliser des filtres en fibre de verre ou en plastique, étant dosin i p-absorption
pour les particules alpha.

8.3l14 L’homogeénéité des dépdts d’aérosols collectés sur les
mais il faut éviter une trop grande hétérogénéité.

Ptre critique,

8.3 gur les parois

8.3 doivent €tre

éristiques de la

8.3 ¢ldes aérosols

i peuvent étre

spéciale des gavités situé 5 s eYr, au- - , et par une

818 Au
des fuites/ex

3y la réduction
ent du filtre.

t rapide sans
ar’exemple coupure automatique de la haute tension daps le cas d’un

3 non étanche a la lumiére).

8.4. sonstructeur doit spécifier les caractéristiques du détecteur, y compris ses dimensions et
érfstiques de transmission des éventuels écrans de protection, par exemple surface
effective, épaisseur, etc. Le constructeur doit aussi spécifier la variation du rgndement de

détection en fonction de I’énergie des rayonnements des radionucléides.

8.4.2 La surface utile de détection du détecteur doit étre sensiblement égale a la surface de
collection des aérosols.

8.4.3 L’épaisseur totale maximale équivalente de la fenétre (perpendiculairement a la surface de
la source, a I'entrée du volume utile du détecteur), doit étre choisie conformément au type du
rayonnement détecté:

— particules alpha: inférieure ou égale a 2 mg- cm 2 (perte d’énergie équivalente a 3,2 MeV);

— particules béta: I’épaisseur totale équivalente est une fonction du spectre d’énergie des
particules a mesurer. Le constructeur doit donner I’épaisseur totale ¢équivalente.
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8.3  Aerosol retention devices

8.3.1 The collecting surface may have different geometries according to the method of operation
of the assembly (see Clause 4):
— circular, for example, for static filter assemblies:
— square or rectangular, for example, for moving filter assemblies.

For moving filters, square or rectangular geometry allows a simplification of calibration
techniques.

8.3.2  The equipment may be designed for use with a range of fibre filters (cellulose, glass, etc.) or
plastic filters. The design shall be such as to facilitate decontamination of the aerosol retention
devices when necessary. The recommended filter type shall be stated by the manufacturer.

8.3.3 In [choosing filters for equipment detecting alpha emitting radio it is
prefgrable to use glass fibre or plastic filters because of their low se pha
partitles.

8.3.4 Thg¢ homogeneity of deposition of aerosols collected on the filté cter,
but gross non-uniformity shall be avoided.

8.3.5 Th¢ design of the aerosol retention device shall be suc valls
of thg air intake.

8.3.6 Thg the
mech e air (or gas) sampling
pump.

8.3.7 For g C the measurement of aerosol vojume
activ DA, 85Kr, 133Xe, etc., liable tp be
presdnt in the sampled ajr —Thi inimizéd by the special geometry of cayities
locatgd near the detectona 5 ahd the corresponding reduction of gead
volumes.

8.3.8 Thg design s bessuch ap touminimize legks, particularly internal leaks causing the [flow
to bypass the .

8.3.9  Acdess to the fi oval
with tage
in th

84 Radiefi

8.4.1 The Il fully specify the detector characteristics, including the detdctor
dimehsions . and dimensions and transmission characteristics (e.g. effective area, thickhess,
etc.) pfiany protective screens. He shall also specify the variation of detection efficiency with
partiCteenergy of fuctide.

8.4.2 The useful detection surface area of the detector shall be approximately equal to that of the
aerosol collecting surface.

8.4.3 The maximum total equivalent window thickness (normal to the source surface at the
entrance to the useful volume of the detector) shall be chosen according to the type of radiation
detected:

— alpha particles: less than 2 mg-cm—2 (loss of energy equivalent to 3.2 MeV);

— beta particles: total equivalent thickness shall be appropriate to the particle energy
spectrum to be detected. The manufacturer shall state the total equivalent thickness.
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9. Réponse a d’autres rayonnements ionisants

Les ensembles de mesure doivent étre congus pour réduire autant que possible I'influence
des autres rayonnements ionisants.

10. Compensation de la radioactivité naturelle

10.1 Méthodes de compensation

La principale difficulté dans la mesure des bas niveaux de radioactivité de P'air est due a la
présence de radionucléides naturels atmosphériques, comme le radon, le thoron et leurs
ot o i *aire nctiondujour, de I’heure,

des conditions atmosphériques et de ventilation, etc.
Il y a plusieurs moyens de s’affranchir de ces influences:

— mesure différée aprés une décroissance convenable de
plupart & période bréve);

rels (pour la

— mesures relatives aux autres propriétés physiq ) bar exemple
mesures de pseudo-coincidence;

méthodes de séparation chimiques;

adioactivité
¢glage d’un
ispositif de

bar unité de
fage résiduel
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9. Response to other ionizing radiations

Equipment shall be designed so as to limit, as far as possible, the influence of ionizing

radiations other than those specified.

10.  Discrimination against natural radioactivity

10.1  Methods of discrimination

The most difficult problem in monitoring low-level radioactivity in air arises from the
presence of natural airborne radionuclides such as radon and thoron and their daughters and
the variation of their concentrations in air from day to day. time of the dav. wea ther,

ventflation conditions, etc.

There are several ways to discriminate against such influences:

qf short half-life);
pectrometric measurements (mainly used with alpha

§

measurements related to other physical properties
gxample pseudo-coincidence measurements;
d
!

hemical methods of separation;
article size selection.

10.2  Requirements for electronic method of compensa

If| an electronic method of comens agai
manfufacturer shall staté

hich are p1ostly

adionuclided, for

hatural radioactivity is used| the

— the adjustment procedun ¢ involves the correct determining and settipg of

4 compensation
— 3 suitable e

pmpensated pulse rate.

¢/proper functioning of the compensation dgvice;

er and of the variation of the residual pulse rate rejative
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CHAPITRE III: PROCEDURES D’ESSAIS

Sauf spécification contraire, les essais sont considérés comme des essais de type, bien que certains
d’entre eux ou tous puissent étre considérés comme des essais d’acceptation, apres accord entre le
constructeur et I'utilisateur.

11. Conditions normales d’essais

Les conditions normales d’essais sont indiquées dans le tableau(l. esentent les
bctués sans

variation de ces grandeurs.

Les essais réalisés dans les conditions normales d’essai ibleau 1I.

12.

tte effectués corlformément

13.

nes de taux
du facteur

sur le filtre

nnement, il

e de 204T1,
5 sources de

rayonnement de référence peuvent étre utilisées, aprés accord entre constructeur ef utilisateur.

13.2  Sources spéciales

Les sources utilisées pour les essais avec variation de I’énergie béta sont définies comme
sources spéciales. A titre d’information, une liste de quelques radionucléides appropriés est
donnée ci-apres:
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CHAPTER III: TEST PROCEDURES

Except where otherwise specified, tests are to be considered as type tests, although any or all may
be considered as acceptance tests by agreement between manufacturer and user.

11. Standard test conditions

5 Ances
of these\yalug¢s.

A Udi 9, . U cd UW cl »,

e various influence quantities for tests carried out with no variatigr

The tests carried out under standard test conditions are listed in

12. Test§ performed with variation of the influence quantities

These tests are listed in Tables III and IV. The in accordance| with

Clayse 24 of 1 E C Publication 761-1.

13. Reference and special sources

F ans of
surface emission rate, i orde i 5 actor
for 3 i 1vi

When calibrating ed in
the filter sha
13.1 Reflerence soufce
F hipha

radi

srefe encebets racdiation shall normally be provided by a reference source of 2°4T1 and
referénceg.alpha radiation provided by a reference source of 23°Pu or 24'Am. Alternative
ources may be used by agreement between manufacturer and user.

the
refefence radiati

13.2  Special sources

The sources used for the tests with variation of beta energy are defined as special sources.
By way of information, a list of some suitable radionuclides is given below:
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13.4| Précision des sources d’essai

14.

14.

14.

14.
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Radionucléide Période radioactive Energ(l;;:\a;;ﬂmale
®*Ni 80 années 0,067
14C 5,6 103 années 0,158

203Hg 45,8 jours 0,210
147Pm 2.5 années 0,230
+5Ca 164 jours 0,250
0Co 5,3 années 0310
195w 74 jours 0,43
soCl 3 10° années 0,714
204T] 3 années 0,77
1°8Au 2,7 jours 0.96
898r 51 jours 1,46
32p 14,3 jours 1,71
*08r/?°Y 78 années 7

Les sources de référence et les sources spéciales doiver
celles du dépot sur le filtre utilisé en position fixe.

avoiflesynémes dimepsions que
Les sources doivent étre exemptes de contamjna i\ ‘ . doit tenir

Le taux d’émission surfaciqu ilisées doit

étre connu avec une précision de

ou de gaz,

Ces esgai
a 1’exce

révue, tous
Pnsation en

1

11 Prescription

Lés essais doivent étre effectués conformément au paragraphe 26.2 de la Publigation 761-1

[E Pk =ik & M 1 H o n lag 1 P 4
drhr et po-Harpréemsonsetortespresertprons-datableau-delupresente norme.

1.2 Méthode d’essai

Selon que les ensembles sont congus pour les rayonnements alpha ou béta, on doit utiliser
le rayonnement de référence indiqué au paragraphe 13.1.

Afin de couvrir toute étendue de mesure, plusieurs sources de chaque type peuvent étre
nécessaires. Dans ce cas, activité conventionnellement vraie de toutes les sources du méme
type utilisées peut étre étalonnée en termes d’activité d’une source spéciale, considérée comme
source de référence. Cette méthode permet de réduire les erreurs autres que I'erreur relative
intrinséque de I'ensemble en essai.


https://iecnorm.com/api/?name=cae3d1e86505284c4bb321eb8babeac4

761-2 © TEC 1983 1
Radionuclide Half-life MaXlr(nI\l/lIrcnvgnergy
**Ni 80 years 0.067
°C 5.6 10° years 0.158
*°Hg 45.8 days 0.210
"*Pm 2.5 years 0.230
*Ca 164 days 0.250
¢Co 5.3 years 0.310
W 74 days 0.43
3¢Cl 3 105 years 0.714
T 3 years 0.77
198 Au 2.7 days 0.96
89Sr 51 days 1.46
32p 14.3 days 1.71
908y/90Y 28 years //227

13.3  Désign of sources -

13.4  Ag¢curacy of test sources

The conventionally true surface
acquracy of +10%:

14. Ragliation performancé. test

the

of
aft

141 A4

14.1.1

Tests shall be

Reference and special sources shall be designed with the same
arda of the deposit on the filter used in a static position.

The sources shall be free from external radioactive cofitamination:
acqount for the gamma radiation of the calibration sourege.

grried out in accordance with Sub-clause 26.2 of I E C Publication 76
to [thelaccuracy requirements of Table II of this standard.

nmensi

Care must be t4

as the

ken to

to an

w with

Il tests
ration,

1-1 but

14.1.2 Test method

Depending on whether the assemblies are for alpha or beta radiation, use the reference
radiation referred to in Sub-clause 13.1

In order to cover the whole of the scale of the measuring assemblies, several sources of each
type may be necessary. In this case, the conventionally true activity of all the sources of the
same type used may be calibrated in terms of that from one particular source, which may be
considered as the reference source. By this method errors other than the relative intrinsic error
of the assembly under test are reduced.
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La source de référence doit étre placée dans une position définie par le constructeur, a la
place du filtre. L’erreur relative intrinseéque E, indiquée en pourcentage, doit étre établie pour
chaque essai conformément au paragraphe 26.2.5 de la Publication 761-1 de la CEI, en
substituant 1'émission surfacique conventionnellement vraie a I’activité conventionnellement
vraie.

14.2  Réponse en fonction de l'énergie de rayonnement béta (moniteurs béta)

14.2.1  Prescriptions

Les variations de la réponse de 'appareil ne doivent pas dépasser les limites spécifiées par
le constructeur.

T convient que 1€ CoNsSITucteur delinisse sur demande 1€ Comportement
es énergies inférieures a 150 keV.

T'appareil pour

Une courbe typique d’étalonnage indiquant la variation de
energies de rayonnement béta doit étre établie pour
rayonnement béta choisie doit étre indiquée par le constr
atériaux situés entre le filtre et le volume sensible dy/t¢

ature des
indiqués.
14.2.1 Meéthode d’essai

Les essais sont effectués avec au moins trois
kont réparties comme suit:

— une <0,4 MeV;

naximales

Les résultats so i 3 urfacique

bnnement
Pour @
indication\dépa

4

nner une

pNNer une

14.3

uf accord

Cependant, pour chaque appareil, le constructeur doit spécifier 1'énergie minimale alpha
detectable, compte tenu de 'epaisseur de la tenetre du detecteur utilise.

14.4  Réponse parasite aux rayonnements alpha et béta

14.4.1  Prescriptions

Lorsque ’appareil est utilisé pour mesurer les activités alpha ou béta dans des champs de
rayonnements mixtes alpha et béta, les mesures peuvent étre perturbées par 'influence de
l’autre rayonnement.

Dans chaque cas, la limite de variation de I'indication est donnée dans le tableau III.
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The reference source shall be in a position defined by the manufacturer in place of the filter.
The relative intrinsic error E given as a percentage shall be established for each test, in
accordance with Sub-clause 26.2.5 of I EC Publication 761-1, with the conventionally true
surface emission substituted for conventionally true activity.

14.2  Response as a function of beta radiation energy (beta monitors)

14.2.1 Regquirements

The variation in the response of the equipment shall not exceed the limits specified by the
manufacturer.

The behaviour of the equipment Tor energies lower than 150 keV shogld bestated|by the
manufacturer on request.

A typical calibration graph showing the variation of response ¥
shgll be issued with each equipment. The beta radiation energies
mjnufacturer. The thickness and the nature of the materials be
volume of the detector shall be stated.

gnergy
by the

nsitive

14.2.2 [Test method

The tests shall be performed with at least thre
distributed as follows:

—|one <0.4 MeV;
—|one between 0.4 MeV and 1 Me

—Jone >1 MeV.
1 EXPEESSE r the rgsponse per unit surface emission fjate for

eagh beta source e beta
radiation.

For asser@? INedr ST 2 esources used shall give indications exceedifg one-
thipd of full ssaledeflecti < i

1es are

eeding
thg
14.3 Rps

hcturer
an

However, for each equipment the manufacturer shall specify the minimum detectablg alpha
energy, taking into account the thickness of the window of the detector used.

14.4  Cross-response to alpha and beta radiation

14.4.1 Requirements

When the equipment is used to measure beta or alpha activities in a mixed alpha-beta
activity discharge, the measurements may be altered by the influence of the other radiation.

In each case the limit of variation of the indication is that given in Table III.
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14.4.2 Méthode d’essai

14.5
14.5.

14.5.

15.

15.1

15.1

Pour un équipement donné, la réponse R en termes de taux de comptage, rapportée a
I'unité d’activité surfacique de la source de référence correspondante (source béta pour
moniteur béta, et alpha pour moniteur alpha), est établie comme suit:

taux de comptage

R

f = ar s s .
re taux d’émission surfacique

Pour le méme équipement, la réponse aux autres rayonnements ionisants doit €tre établie
au moyen de la source de référence pour P’autre rayonnement (source alpha pour un moniteur
béta, source béta pour un moniteur alpha). La réponse exprimée dans les mémes unités que
R_.¢ doit €tre telle que:

n £.1n—2 D
T O IU el

Réponse aux gaz radioactifs

| Prescription

La réponse aux gaz radioactifs concernés présents da
porteur doit étre spécifiée par le constructeur.

t QRair |ou de gaz

D Méthode d’essai

ircuit d’air
ksion et en
circuit un petit volyme de gaz
é le connue.
xprimer le
résultat par le rappogt du
Essais du circu
Outr , les essais
suivants d6i
t du porte-
r Iinstant,

La fuite d’air ou de gaz dans ’ensemble en amont de la mesure du débit doit etrle inférieure

15.1

d _) (] UU UCUH. llUIlulldl

2 Méthode d’essai

Le taux de fuite au porte-filtre équipé d’un filtre propre est mesuré au moyen de débitmétres
volumétriques qui doivent étre étalonnés 'un par rapport & l'autre avec une précision
supérieure & 1%. L’un des appareils est placé en amont de I'ensemble et I'autre en aval du
porte-filtre, immédiatement en amont du débitmétre incorporé a I’ensemble. Pour une série
de dix mesures consécutives, effectuées a intervalles de temps appropriés, la moyenne des
débits mesurés en amont et en aval ne doit pas différer de plus de 5%.
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14.4.2 Test method

15.

15.1

For a given equipment the response R,.¢in terms of counting rate related to the unit surface
emission rate of the appropriate reference source (beta source for a beta monitor, alpha source
for an alpha monitor) shall be established as:

counting rate
R

refl ™ surface emission rate

For the same equipment, the response to the other ionizing radiation shall be then
established by using the reference source for the other radiation (alpha source for a beta
monitor, beta source for an alpha monitor). The response expressed in the same units as Roe¢
shall conform to:
R<5-1072 R

14.5  Regponse to gas activity
14.5.1 Requirement
The response to radioactive gases of interest present in the sam orxarrrer-gas shall
be specified by the manufacturer.
14.5.2  Tlst method
C (e.g.
connecting the inlet air duct to a know volume undey pré : ange
one i s, for
exar 3 ' agrosol meter (or monitgr) in
the pormal way.
N s the
resu
Test$ of the air circui
In addition to\th tests
shall be carri X
Leg
T] Ider.
Ag idable.

The leakage of gif or gas into the assembly upstream of the flow metering shall be less| than
pf.the nominal flow rate.

15.1.2  Test method

The rate of leakage at the filter holder fitted with a clean filter shall be measured by means
of two volume meters or flow meters; these shall be calibrated relative to one another to better
than 1%. One apparatus shall be placed upstream of the assembly and the other downstream
of the filter holder and immediately upstream of the flow meter incorporated in the assembly.
For a series of ten consecutive measurements made at convenient time intervals (even after
a heavy deposit) the mean of the measured upstream and downstream flows shall differ by
not more than 5%.
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CHAPITRE 1IV: DOCUMENTATION

Certificat et rapport sur les essais de type

CEI 1983

Le constructeur doit fournir un certificat pour chaque équipement, en donnant, en plus des
informations spécifiées dans le chapitre IV de la Publication 761-1 de la CET, les informations

sulvantes:

—— dimensions, type et orientation (sens du débit) du matériau filtrant a utiliser;

—¢paisseur equivatente de ta fenttreetdetécram;
— caractéristiques des sources de référence utilisees;

— intervalle de temps séparant le prélevement de la mesure
mesure ne sont pas simultanés);

ment et la

mesure,;

¢), et réponse a ces
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CHAPTER 1V: DOCUMENTATION

16. Type test report and certificate

With each equipment, the manufacturer shall provide a certificate giving the following
information in addition to that specified in Chapter IV of I E C Publication 761-1:

— size, type and orientation (flow direction) of filter medium to be used;

— equivalent thickness oI the windaow and the screen;

— ¢haracteristics of the reference sources used;

— flelay time between sampling and measurement (where sampling

55 not
simultaneous);

— fipper limit of dust deposition on the filter that can be tolera
the measurement;

ECt on

— radionuclides for which the equipment is designed {degree clectivity) 2 ponse

— fesponse to radioactive noble g}
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Conditions de référence et conditions normales d’essais

(Sauf indication contraire du constructeur)

Grandeurs d’influence

Conditions de référence

Conditions normales d’essai

Rayonnement béta de référence
Rayonnement alpha de réference
Temps de prechauffage:

ZO4T1
239Pu ou 241Am

204’1"1
239Py ou 24'Am

— disposttifs électroniques 15 min >15 min

— circuits d’air ou de gaz 60 min > 60 min

Température ambiante 20 °C De W a 22&
Humidité relative 65% m s7&

Pfession atmosphérique 101,3 kPa NN\Q&\K\/

Tgnsion d’alimentation électrique

Tension d’alimentation
nominale Uy

)

ey}

requence de la tension
d’alimentation électrique

Fréquence nomma

%}kﬂce nominale +(,

5%

s

porme d’onde de la tension
d’alimentation électrique

0

de
totale

inusoidale avec un tau
distorsion harmoniqu:
inférieur a 5%

Rayonnement gamma ambiant

ebit de dosg
da
(20 \uradxgi=1)

—1

Inférieur au débit de dope
absorbée dans I'air dg
0,25 pGy-h—1 (25 purgd-h-1)

O

hamp electromagnethu

d’origine externe N

Inférieur a la plus faiblg
valeur provoquant de
perturbations

Yok

1duct10nm nétiqu
d’orlgme ex

'Mle

Inférieure au double defla
valeur de I'induction fiu
champ magnétique tefrestre

—

ebit de(g){\&mé\

/Réglé au débit nominal
(défini par le constructeur)

Réglé au débit nominal|+ 5%

=]

B

Réglés pour le fonctionnement
normal

Réglés pour le fonctionpement
normal

(ontamination par\des
elenents radioacufs

Negligeable

Neégligeable

doivent etre hmltees a + 5% de la presswn de référence.

el les conditions
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TaBLE I

Reference conditions and standard test conditions

(Unless otherwise indicated by the manufacturer)

Influence quantity

Reference conditions

Standard test conditions

Reference beta radiation source
Reference alpha radiation source
Warm-up time:

204T1
239Pu or 241Am

20471
239Pu or 241Am

— electronic devices 15 min >15 min

—— air or gas circuit 60 min > 60 min

Ambienf temperature 20°C 18°C to 22 °C(
Relativg humidity 65% 50% tcy\%‘ (\
Atmospleric pressure 101.3 kPa 86 kPa\Q }% *

Power qupply voltage

Nominal supply voltage Uy

{

RN

Power Jupply frequency

Nominal frequency

\Kﬁ\al\’te\hﬁs@ef +0.5%

Power qupply waveform

Sinusoidal <(>\) (

Sinugoidal with total
5 harnonic distortion
than 5%

Gammg4 radiation background Absorbed™dose ragteig air \/fess than absorbed dose rate
of 02 uGy-h-1 in air of 0.25 uGy-h-1
(20 prad- Q\‘\)\ (25 prad-h-1)
Electronagnetic field of Negligib Less than the lowest value
exterpal origin that causes interference

BN

N
%&

N \\1 \ \

Magnefic inductio egli 'bw Less than twice the value of
exterpal origin the induction due to the
\/\ earth’s magnetic field
Samplipg rate wig;}ed to nominal flow-rate Adjusted to nominal rate +5%
efined by manufacturer)
Asseml] Set for normal operation Set for normal operation

Contarfiinatio by Negligible Negligible
radigactive-€lements
* Where tHe'détection technique is particularly sensitive to variation in atmospheric pressure, the conditions shall b¢ limited

to +5% of the relerence pressure.



https://iecnorm.com/api/?name=cae3d1e86505284c4bb321eb8babeac4

— 30 —

TaBLEAU II
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Essais effectués dans les conditions normales d’essais

Caractéristiques en essat

Prescriptions

Références (paragraphes)

Publ. 761-1 Publ. 761-2
dela CE1 dela CEI
Réponse de référence Conformément aux spécifications du constructeur 26.1
Précision de I'indication Inférieure & +20% pour les ensembles & 26.2 14.1
(Ey) échelles linéaires ou inférieure & 5% de Iactivité
Luucapuuuaut a 1 Audlvuuuu llluAAAllul\. de ‘n’\,\, ele
considérée (la valeur la moins restrictive étant \(
applicable) N
Réponse aux gaz nobles Conformément aux spécifications du constructeur 14.5

radioactifs

L

Syrcharge

L’indication de I’ensemble doit rester a 1 ]
max1male lorsque celui- cx est expose

Fluctuations statistiques 271
Sthbilité de I'indication Inférieure a 27.6
pendant
a 10% de It
numeriques
Stabilité du déclenche- 27.7
ment de 'alarme
Efendue du déclench 27.8
ment de I'alarme
Allarmes de fdut e 279

I ensemble

N
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